
A településen tevékenykedő közéleti 
szereplőkről  indított  sorozatunkban  a 
megkérdezettek  nyilatkoznak elképze-
léseikről, tevékenységük révén a  megol-
dásra váró  feladatokról . Válaszolnak az 
éppen aktuális kérdésekre.

Mutatkozzál  be  olvasóinknak.
Sárváron láttam meg a napvilágot, még 

a múlt évezredben  1964. szeptember 21-
én. Ettől kezdve  kisebb megszakításokkal  
rábapatyi  lakosként  tartanak nyilván. Rá-
bapatyon jártam általános iskolába. Ezután   
Körmenden, majd  Szombathelyen  tanul-
tam. Gépésztechnikusként, majd felsőfokú 
energetikusként végeztem.

Ezeken kívül  még szállításvezető   és 
személy és vagyonőr  végzettséggel is ren-
delkezem. A jákfai MGTSZ-ben kezdtem 
dogozni, majd  a katonai szolgálat letöltése 
után  Szombathelyre kerültem. A rendszer-
váltást  az ifjúsági  Lap-és  Könyvkiadó  
megyei  szervezőjeként  éltem meg, majd 
a vállalat  területi   vezetőjeként dolgoztam 
tovább. Itt kerültem kapcsolatba  a kereske-
delemmel, legfőképp a könyvekkel. Most 
már  28  éve vagyok  a szakmában egy 
nagykereskedő és kiadó cég alkalmazott-
jaként. Emellett melléktevékenységként 
kiskereskedelemmel is foglalkozom. Fele-
ségem a rábapatyi Arany János Általános  
Iskola pedagógusa. Két fiam van. Az idő-

sebb már önálló útra tért, dolgozik és Sop-
ronban él. A kisebbik fiú gyermekünk  még 
tanul, velünk lakik. 2014-ben újra megvá-
lasztottak önkormányzati képviselőnek. 

Milyennek tartod a képviselő-testület 
munkáját?

A második ciklusomat töltöm a rába patyi 
képviselő-testületben. Az előző ciklushoz 
képest  a 6 fős képviselő-testületnek 2 új 
tagja lett. Ezek a személyi változások nem  
változtatják meg a korábbi  út folytatását.   
Úgy  tűnik  jól tudunk együtt dolgozni. 
„Egy csónakban ülünk a polgármesterrel 
és a falu lakóival is – egy irányba  eve-
zünk” Ez az irány jó.  Az elődeinknek is 
köszönhetően, valamint a mi munkánk 

révén látványosan fejlődik a falunk. A kö-
zösségi munka terén is sikerült már előbbre 
lépnünk Ezt az irányt kell folytatni.

A Rábapatyi Vesszős Fesztiválnak fő 
szervezője vagy. Beszélj ennek a rendez-
vénynek a jelentőségéről és az eddigi ta-
pasztalatokról.

Anyai ágon bogyoszlói származású va-
gyok. Felmenőim között  iparos emberek 
voltak. Családunkban, rokonságunkban 
asztalosok és kosárfonók  tevékenyked-
tek jelentős részben. A szabadidejükben 
zenéléssel is foglalkoztak: cimbalmoztak, 
hegedültek. Gyermekkoromban még meg 
volt a nagyapám jó állapotban lévő cimbal-
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ma, amely időközben elkallódott, amit az-
óta is bánok. „Ifjú csikó” koromban velünk 
élt nagyanyám testvére Varga Sándor – a 
népművészet mestere  vesszőfonó. Közvet-
len tapasztalhattam meg milyen csodálatos 
dolgokat lehet  készíteni hagyományos 
módon pár szál vesszőből. Innen az  indít-
tatás. Az előbb említettek  alapján, szinte 
magától értetődik, hogy nem szabad a múlt 
homályába rejteni  ezeket a dolgokat. Ele-
venítsük fel a népzenét, a mesterségeket, 
a hagyományokat. Sok segítőre találtam, 
akik  hasonlóképpen  gondolkodnak. Velük 
együtt sikerült eljutni  idáig. Ez évben már 
a hatodik patyi vesszős fesztivált  rendez-
zük. Sok köszönettel tartozunk  azoknak az 
önzetlen támogatóknak, akik munkájukkal, 
vagy anyagi támogatásukkal lehetővé te-
szik   a rendezvény létrejöttét. Ők is úgy 
érzik szükség van erre. Sajnos egyre ke-
vesebben vannak a helyi kosarasok akiket 
aktivizálni tudunk. Nagy szükség van rá, 
hogy átadják tudásukat  a jövő kézműve-
seinek.  Erre kitűnő alkalom  a 2016. július 
1-3-i rendezvényünk, a Rábapatyi Vesszős 
Fesztivál a Liget téren. Nem csak a falunk-
ból  vannak érdeklődők, hanem a környező 
és távolabbi  településekről is. Örömmel 
hallani, amikor a távolról idelátogató di-
csérő szavakkal illeti az itt tapasztaltakat 
és sajnálkozik, hogy náluk nem tudnak egy 
ilyen értékes, látványos és szórakoztató 
hétvégét  összehozni. Elhangzik az is, hogy  
milyen jó és  példaértékű a faluközösség. 
Tehát igény van,  igyekszünk is ennek 
megfelelni. Próbáljuk a programokat vál-
tozatossá tenni, hogy a kicsik és nagyok is  
jól érezzék magukat.

A megalakult Helyi Értéktár Bizottság 

tagjaként szorgalmaztad, hogy a Rábap-
atyi Vesszős Fesztivál, a kosárfonás mint 
hagyomány helyi és megyei értékké vál-
jon. Milyen célból?

Szinte minden helybeli tudja, hogy a 
településünk történetében milyen nagy 
szerepet játszott a Rába folyó és környé-
ke, vizes, mocsaras földek, területek, ahol  
leginkább a fűzvessző  volt a legnagyobb 
mennyiségben termő  természet adománya. 
Ebből kellett  tehát „kifőzni” valami hasz-
nosat. Kifőzték a vesszőt. Eleinte csak zöl-
den használták fel, később rájöttek, hogy  
kifőzött, nyúzott  állapotban még több 
használati és dísztárgy készíthető belőle. 
Híressé is vált felmenőink leleményessé-
ge Európa-szerte. Régi elbeszélésekből 
tudtam meg, hogy  kocsikas és hőlégbal-
lon-gondola  készítésben jártasságot  ka-
matoztatva – külföldi  piacokra is eljutot-
tak a patyi  vesszős termékek. Egy kedves 
anekdota is  eszembe jut amit még  nagya-
nyám mesélt. „Megkötötték  a kocsikast 
a műhelyben. Gyönyörű , hibátlan erős és 
nagy. Nagy, nagy, nagy nem fért ki az ajtón. 
Kibontották hát a falat az ablak körül, és ott 
vitték ki a műhelyből.”    Emlékeznünk kell 
ezekre a dolgokra, mert ez a múltunk, ami  
nem merülhet feledésbe. A múlt érték. Nem 
csak a helybélieknek, hanem másoknak is 
hírül kell adnunk , hogy van mire büszkék 
lennünk. „Mi nem voltunk végvári vitézek, 
nem voltunk halászok, nem voltunk felfe-
dezők. Mi  vesszőfonók voltunk. Mi fontuk 
a vesszőpajzsokat  a végvári vitézeknek , 
mi  fontuk a varsát  a halászoknak, mi fon-
tuk  a léghajó-gondolát  a felfedezőknek.” 
Mi ez hát ha nem érték?

Több helyi civilszervezet tevékenységé-

ben veszel részt. Aktív szervezője vagy az 
egyéb programoknak is . Beszélj erről.

A Rábapatyért Közhasznú Egyesület tagja 
vagyok megalakulása óta. Egyik fő feladat-
nak tartom a faluközösség kialakítását. Va-
lami megmozdult. Egyre több lakost lehet 
bevonni a közösségi életbe. A Röfinapok, 
kolbásztöltő verseny, májusfa állítás, a Rába-
patyi Vesszős Fesztivál, Szent Mihály Napi 
Forgatag, egyéb rendezvények azt bizonyít-
ják, hogy  szükség van ilyen jellegű progra-
mokra is. Tagja vagyok továbbá a Rábapaty 
és Vidéke Horgászegyesületnek 1979-óta. A 
helyi Polgárőrségbe   is első  szerveződéskor  
már tagsági viszonyom volt.

A fentieken kívül  mivel töltöd  a sza-
badidődet?

Évtizedeken keresztül motoroztam, mo-
toros  ember voltam. Most ehelyett  inkább 
hagyományőrző rendezvényekre járok. A 
történelmi  hagyományőrzés  vette át  a 
motorozás  szerepét.

N.J.

Anyakönyvi 
hírek

Születés
Németh Dániel és Benkő Viktória 

leánya Izabella Éva
Mészáros Zoltán és Polgár Klaudia 

fia Máté
Csempes Sándor és Szabó Rita

fia Nimród
Burka Csaba és Horváth Viktória

lánya Viktória

Halálozás
Molnár László Balázs
Mészáros László Béla

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és 
forgalmazásáról szóló kormányrendelet mó-
dosítása értelmében 2016. január 1-jétől ti-
los ebet tartósan kikötve tartani. E rendelet-
módosítás hatására az írott és elektronikus 
média széles körben foglalkozott a témával, 
sok esetben téves információkat közvetítve.

A rendelet nem arról szól, hogy egyálta-
lán nem lehet egy kutyát láncra kötni. Az 
eddig láncon tartott egyedek elengedése sok 
esetben beláthatatlan következményekkel 
járna. Az emberrel szembeni kutyatámadá-
sok döntő részét olyan rosszul szocializált 
kutyák okozzák, amelyeket megfosztottak 

attól a lehetőségtől, hogy megfelelő kap-
csolatot alakítsanak ki az emberekkel. Több 
száz, nagyon is eltérő igényű kutyafajtát is-
merünk, így nehéz lenne általános előíráso-
kat alkalmazni, hiszen egészen más például 
a mozgásigénye egy pekingi palotapincsi-
nek és egy magyar vizslának. Nem lehet 
jogszabályi keretek között minden egyedre, 
fajtára, tartási módra pontosan meghatároz-
ni, hogy hány perc közös sétára, tevékeny-
ségre van szükség ahhoz, hogy egy kutya jól 
szocializált és kiegyensúlyozott legyen.

Bármely tartási módban lényeges, hogy a 
kutyának biztosítani kell a gazdával együtt 

töltött idő és a szabad mozgás lehetőségét. 
Nem az a közvetlen, azonnali cél, hogy min-
den kutya végleg lekerüljön a láncról, de 
az igen, hogy ezután egy kutya se kerüljön 
tartósan láncra. A jogalkotó célja, hogy sen-
ki ne kezdjen kutya tartásába, ha nincsenek 
meg a megfelelő, az állat és a lakókörnyezet 
jogos igényeit is kielégítő feltételek.

A rendelet tehát egyfajta követendő irányt 
határoz meg, segítve a felelős állattartási 
szokások kialakulását.

Dr. Remport Miklós
körzeti állatorvos

Az ebek tartós megkötésének tilalmáról
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A nőnap alkalmából március 11-én a nyug-
díjas klub tagjai egy kellemes ünnepségre 
jöttek össze. Az asszonyok köszöntésére a 
Klub tagokat megtisztelte községünk pol-
gármestere Dugovics Balázs és a jegyző 
úr Dr. Holló András.  Az ünnepségen Pol-
gármester Úr meleg szavú köszöntővel és 
egy-egy szál virággal kedveskedett az asz-
szonyoknak. Természetesen a klub férfi 
tagjai is felköszöntötték az asszonyokat a 
tisztelet virágaival.  A délután során felsza-
badult, vidám beszélgetés alakult ki. A szé-
pen megterített asztal mellet, amelyen finom 
sütemények kínáltatták magukat, természe-
tesen ezúttal is, mint más alkalommal, a nők 
voltak azok, akik kitettek magukért.
Az ünneplés kiváló hangulatban telt el s re-
mélem a jövőben többször is alkalom adó-
dik hasonló összejövetelekre.
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A hölgyeket köszöntötték a nőnap alkal-
mából az Önkormányzat és a Rábapatyért 
Közhasznú Egyesület férfi tagjai március 
12-én a Kultúrházban.

Örömmel fogadták el a lányok asszo-
nyok a meghívást, vidám műsor és apró 
figyelmesség is várta az ünnepelteket.

A meghívást elfogadó mintegy 40 höl-
gyet elsőként a Dugovics Balázs közsé-
günk polgármestere köszöntötte. Méltatta 
köszöntőjében a nők áldozatos szerepét, és 
kitért arra nemcsak ezen a napon, hanem az 
év minden napján köszönettel tartoznak a 
hölgyeknek mindazért, amit értük, család-
jaikért tesznek.

Ezt követően a műsor házigazdájaként 
Varga György köszöntötte a megjelent höl-
gyeket, majd felhívta a figyelmet, hogy a 
fellépő társulat kifejezetten a Rábapatyi 

asszonyok tiszteletére fogadta el a felké-
rést. Kiemelte a fellépők ruháinak anyagát, 
a precíz tervezést, az előadás koreográfiá-
jának pontosságát, hangsúlyozta, hogy a 
szereplőknek a kondíciójáról egy speciális 
diéta, illetve személyi fitness edző gondos-
kodott. Ezzel a bevezetővel a közönség 
részére sikerült megteremtenie azt a vidám 
hangulatot, amelyet még az előadás tovább 
fokozott. 

A programot megtervezett készülődés 
előzte meg, a fiúk szeretettel és tisztelettel 
készültek, vállalva a vidám szórakoztató 
szereplést. Az ünnepi műsor során egy jó 
hangulatú közönséget megnevettető előa-
dás sorozattal szórakoztatták a hölgyeket.

 Az előadást követően vendégül látták a 
hölgyeket a maguk készítette zsíros és má-
jas kenyérrel.

A Nyugdíjas Klub és a Rábapatyi Dalkör 
nevében Ódor Sándorné Edit köszönte meg 
a szervezőknek és a szereplőknek a szóra-
koztató műsort és a figyelmességet a nők 
iránt.

Köszönet az Önkormányzatnak, a Rába-
patyért Közhasznú Szervezetnek, a fellépő 
fiúknak és a program fő szervezőinek Ha-
jas Lászlónak és Desits Zoltánnak ezért a jó 
hangulatú estért.

A hölgyeket köszöntötték

Nőnap a nyugdíjas klubban

A farsangot a mulatozás, lakomák, vi-
dámság, életöröm, szórakozás, bolondo-
zás, tánc, bálok jellemzik, azaz az önfeledt 
ünneplés a húsvéti böjt előtt. A gazdag la-
komákkal a természetet kívánták bőségre 
ösztönözni. Hagyományosan ilyenkor 
tartották az esküvőket is. A legismertebb 
farsangi népszokások az asszonyfarsang, 
alakos játékok, farsangi jelmezek, kö-
szöntők, farsangtemetés. Farsanghoz kö-
tődik egyik legérdekesebb népszokásunk, 
a mohácsi busójárás is. Az ételek közül 

Magyarországon tipikusan a húsételek, 
kocsonya, káposzta és a farsangi fánk ter-
jedtek el.   

A nyugdíjas klubtagjaink közül né-
hányan vidám maskarát öltöttek, hogy 
tagtársaikat megörvendeztessék. A ha-
gyományok ápolása a vidám jó hangulat 
érdekében évente alkalmat teremtünk a 
télűző összejövetelünk megrendezésére. 
Az előző évekhez hasonlóan a finom far-
sangi fánk is került az asztalra. Jó hangu-
latban kellemes időt töltöttünk el együtt.

Farsangoltunk a nyugdíjas klubban
Pálfalvi Nándor:

Farsang

Táncra, táncra kisleányok,
daloljatok fiúk,
itt a farsang, haja-huj,
ne lássunk most szomorút!
Mert a farsang februárban
nagy örömet ünnepel,
múlik a tél, haja-huj,
s a tavasznak jönni kell!
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Március 11-én 18 órakor a Tarisznyá-
sok együttes közreműködésével megem-
lékeztünk az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc 168. évfordulójáról. Az 
előadók felidézték a forradalom esemé-
nyeit versekkel, dalokkal, képekkel szí-
nesítve. Voltak olyan versek, amelyek-
nek az elhangzásához segítségül hívták a 
jelenlévő gyerekeket is, akik teljesítették  
az előadók kérését, és Petőfi Sándor Csa-
tadal. c. versében az „előre” szót bátran, 
katonásan ismételték. A Nemzeti dal re-
frénje:”Esküszünk, esküszünk hogy rabok 
tovább nem leszünk” is hasonló lelkese-
déssel szólalt meg. Hamarosan aztán az 
ismert katonadaloktól, Kossuth nótáktól 
zengett a kultúrház nagyterme.

 Köszönjük a Tarisznyások együttesnek 
ezt a méltó megemlékezést!

„Dicső Március”
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Rábapaty és Vidéke Horgász Egyesület 
2015. december 6-án tartotta rendkívü-
li közgyűlését. A közgyűlésnek három fő 
pontja volt: alapszabály módosítás, tiszt-
újítás, és egyebek. Csupor Mihály elnök a 
megjelent tagságnak ismertette az új alap-
szabályt, amit érvényes nyílt szavazással 
elfogadott a megjelent tagság.

Ezek után következett a tisztújítás. A 
jelenlegi vezetőség lemondott, a tagság 
megszavazta az új vezetőséget nyílt sza-
vazással. A tisztségek a következők lettek: 

Csupor Mihály elnök, Kondor László tit-
kár, Puklér Ferenc gazdasági felelős, Hajas 
László felügyelő bizottsági elnök, Görög 
Ernő tag, Tóth Károly tag, Büki László 
fegyelmi bizottsági elnök, Sali József tag, 
Mészáros Gyula tag. Ők kaptak bizalmat 
az elkövetkező öt évre a tagságtól. KÖ-
SZÖNJÜK! Még egyszer is!

Az egyebek címszó alatt a tagság tehette 
fel kérdéseit a vezetőségnek és meghívott 
vendégeinknek.

A rendkívüli közgyűlés határozatképes 

volt az új alapszabálynak megfelelően.
Rábapaty és Vidéke Horgász Egyesület 

2015. december 12-én kapott haltelepí-
tést a szövetségtől. Három mázsa vegyes 
keszeg féléket, tilalmi idő nem volt az új 
állományra.

Egyesületünk 2015. december 30-án 
tartotta délelőtt a elnökségi gyűlését zár-
számadással egybekötve. Csupor Mihály 
elnök nyitotta meg a gyűlést. Beszámolt a 
2015-ös évről, az utolsó IB ülés határozata-
iról. A vezetőség többi tagja is megtartotta 
éves beszámolóját, a bizottságok elnökei 
is így tettek. Az egyebek címszó alatt más 
dolgok is meg lettek beszélve. (2016-os 
év, programnaptár…) Ezek után ért véget 
a gyűlés. 

Ezt követően az elnökség és a tagság egy 
része tíz órakor találkozott a rábasömjéni 
tónál. Az év végéhez közeledve piknike-
zett a kis egybegyűlt csapat. Rotyogott a 
forralt bor, sült kolbászt ehetett aki akart, 
néhány melegítő pálinka is elfogyott. Hor-
gászélményekről beszélgetett a csapat meg 
szó esett másokról is. Még utoljára egy- két 
horgászbottal horgásztunk is. Nem a győ-
zelem volt a fontos, hanem a részvétel. A 
jól sikeredett nap után késő délután ment 
haza mindenki. Legnagyobb részben Gö-
rög Ernő szponzorálta az összejövetel kel-
lékeit. Köszönjük! 

2016. január 23-án egyesületünk a harma-
dik alkalommal megrendezett Röfi-napon 
vett részt. A rendezvény nagyon jó hangu-
latban kezdődött, reggel 9 órakor. A kul-
túrotthon udvarán hagyományos módsze-
rekkel pörzsölték a nap hősét. A darabolás 
és porciózás után a kolbásznak szánt húst 
ledarálták, majd a nevezett 23 csapat kö-
zött kiosztották (5 kg/csapat). A három fős 
csapatok, köztük az egyesületünk csapata: 
Puklér Ferenc, Konyher Tivadar, Csupor 
Mihály megkezdtük a kolbászok bekeveré-
sét, majd töltését. Az elkészített kolbászok-
ból minden csapat sütött egy szálat, melyet 
a helyi csapatokból kisorsolt zsűri, Szijjártó 
László Megyei Közgyűlés tagja elnökleté-
vel bíráltak el. Csapatunk most nem került 
dobogóra, de elismerő oklevelet és egy kis 
ajándékot kapott. Nem mindig az eredmény 
fontos, hanem a részvétel. A jövőben bízunk 
a jobb folytatásban.

A téli munkálatokat sajnos nem tudtuk 
még elvégezni (nádvágás).

Az engedélyt váltó sporttársak írásos tá-
jékoztatást kapnak a 2016-os év tevékeny-
ségeiről.  Az év első mozzanata a Közgyű-
lés 2016. március 27-én lesz 9 órakor a 
kultúrotthonban.

Kondor László, Csupor Mihály

Kapás van!

Röfi nap

 A kis csapat
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Teke hírek!

Megkezdődött a tekéseinknek is a 
2016-os szezon. Településünket idén is 
2 csapat képviseli, a Sárvár és Sárvár 
környéki tekézők bajnokságában. 
A Rábapatyi KSK csapata és a 
Desits Hús. Az idén átszerveződött 
mindkét csapat, és próbáltuk a legjobb 
összeállítást megtalálni mindkét csapat 
számára. A KSK csapatába igazolt 
Dugovics Titusz és fia Ádám, Csupor 
Mihály, Bertha László és Bertha Sándor.
A Desits Húshoz igazolt Varga László és 
Bognár József, Bognár Péter. 
Az átszervezés úgy tűnik jól sikerült, 
csapatink az előkelő 1. és 3. helyen állnak 
8 forduló után. Farsang Kupán Dugovics 
Titusz 278 fával első helyen végzett. 
Továbbiakban is sok sikert és további jó 
folytatást kívánok csapatainknak.

Desits Zoltán

A megyei I-es labdarúgó bajnokság ta-
vaszi idényének folytatására január 22-
én kezdte meg a felkészülést labdarúgó 
csapatunk. Hetente  kettő edzés és hét-
végenként edzőmérkőzések szerepeltek 
a programban. 

Közben január 30-án a hagyományos 
disznóvágáson vett részt a csapat, bizo-
nyítva azt, hogy a labdarúgáson  kívül 
ehhez is értenek.

Szeretnénk megköszönni a támogatók 
anyagi segítségét.

A rövid felkészülési időszak  8 edző-
mérkőzést engedett, ebből 5 összecsapás 
az esti órákban a celldömölki műfüves 
pályán  történt.  Hiába volt a bő keret a 
sérülések és munkahelyi elfoglaltságok 
miatt átlagosan 2-3 tartalékkal tudtunk 
elutazni az edzőmeccsekre.

A keretben annyi változás történt, 
hogy Tőke Péter befejezte, érkezett vi-
szont Gallen Antal az Uraiújfalu, Sebes-
tyén Szabolcs a Kemenesalja csapatá-
ból.

Ilyen előzmények után március 6-án  
Kőszegre szólított bennünk a sorsolás. 
Itt már megfelelő létszámban, kellően 
feltüzelve nagyszerű és eredményes já-
tékkal fölényes 5-0-ás győzelmet sike-
rült elérni. A második fordulóban Rép-
celak következett, ahol ismét jó játékkal, 
de helyzeteket kihagyva, balszerencsés 
1-0-ás vereséget szenvedtünk.  Az első 
kettő forduló játéka a csapat hozzáállá-
sa kellő optimizmusra ad okot,  bízzunk 
abban, hogy a folytatás is hasonló lesz.

U-19-es utánpótlás csapatunk is jól 
kezdte a szezont, a bajnokságot vezető 
Kőszegtől 1-0-s vereséget szenvedett, 
viszont Répcelakon 2-1 arányban nyerni 
tudott.

A többi utánpótlás csapatunk is hama-
rosan elkezdi a felkészülést, ezzel egy 
időben  a pálya gyepszőnyegének cseré-
je is megkezdődik,  így a tavasz nagyon 
mozgalmasnak ígérkezik.

Dani Lajos

Labdarúgás

 A véres széklet. A vérzés általában nem 
folyamatos, és a vastagbélrák korai álla-
potában nem is nagymértékű, ezért nem 
is mindig észrevehető. A vastagbélrák 
egy másik, szintén korai tünete lehet a 
vérszegénység, amely a tumor folyama-
tos vérzése következtében alakulhat ki. A 
kismértékű, de rendszeres vérveszteséget 
idővel komoly  fáradtság, gyengeségérzet 
és sápadtság kísérheti.

Nyálkás széklet. A széklettel együtt 
nyákos váladék is ürülhet.  Ez szintén nem 
mindig feltűnő.

A székletürítési szokásaink tartó meg-
változása. A vastagbélrák további, szintén 
korai tünete lehet, ha a  szokásosnál rit-
kábban vagy épp gyakrabban kell  vécére 
mennünk. Székrekedés és hasmenés tehát 
egyaránt előfordulhat.

Egyéb tünetek: Hasi fájdalmaink lehet-
nek, ezen kívül enyhe teltségérzet marad-
hat vissza a  székletürítés  után.

A végbél-és vastagbélrák kialakulásá-
nak kockázatát növeli  a helytelen táp-
lálkozás: a túl nagy kalória bevitel és túl 
kevés növényi eredetű táplálék bevitele.

A helytelen életvezetési szokások: moz-
gásszegény életmód, a túlsúly, a dohány-

zás és az alkoholfogyasztás.
A korábban diagnosztizált polip, gyul-

ladásos bélbetegsége (colitis ulcerosa,  
Crohn-betegség) méh-, méhnyak vagy 
mellrák.

Ha a családban korábban már előfordult 
vastagbél- vagy végbélrák,  a kockázat 
2-3-szor nagyobb.

Az 50 év fölötti életkor.
A vastagbéldaganatok szűrésére külön-

böző módszerek állnak rendelkezésre:
A legegyszerűbb eljárás a székletben ki-

mutatható, szemmel nem érzékelhető vér-
zés kimutatásán alapul, ennek elvégzésé-
hez a patikában magunk is beszerezhetünk 
széklet vértesztet , vagy a háziorvos által 
elrendelt  laboratóriumi  székletvizsgálat 
elvégezhető.

Pozitív székletteszt esetén gasztroszkó-
piát (gyomortükrözés, esetleges gyomor-
daganat kimutatására), illetve kolonoszkó-
piát (teljes vastagbéltükrözés) végeznek.  
A gyomor ill. vastagbéltükrözés előnye, 
hogy  a gyanús területekről szövettani 
minta is vehető, az esetlegesen  észlelt 
polipok eltávolíthatók. A székletben sza-
bad szemmel is észlelhető friss vér min-
dig felveti a végbél  és/vagy vastagbél rák 

gyanúját. Ilyen esetben már nem tesztet, 
hanem szintén eszközös vizsgálatot cél-
szerű  végezni.

 A vastagbélrák korai tüneteinek  je-
lentkezésekor érdemes minél hamarabb 
bejelentkezni az orvoshoz, hiszen minél 
korábban észreveszik az elváltozást, annál 
könnyebben gyógyítható a betegség.

A vastagbélrák korai 
tünetei
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Kedves Rábapatyiak!
Üdvösségünk helyreállításának 2016. 

évében, Isten kegyelmével áldott 
Húsvétot kívánunk mindenkinek!

Húsvéti üzenet:
Jézus Krisztus mondja:”Halott voltam, 

de íme, élek örökkön-örökké és nálam 
vannak a halál és a pokol kulcsai.”Jel 1,18

Dicsérjük Istent:
„Kő és őrség mind hiába, halleluja! Ő 

lett mégis győzelmes, halleluja! A halál 
vesztett csatát, halleluja! Krisztus ad örök 
hazát, halleluja!” Ev.Ék. 224/3.sz.ének.

Virágvasárnap
Március 20-án vasárnap 9:30 órai kez-

dettel tartjuk ünnepi istentiszteletünket a 
gyülekezeti teremben a hittanosok és az 
énekkar szolgálatával.

Férfiegylet
Március 22-én, szokásosan a hónap ne-

gyedik keddjén 17 órától tartja gyüleke-
zetünk férfiegylete havi összejövetelét a 
gyülekezeti teremben. 

Nagycsütörtök
Március 24-én csütörtökön 17 órakor 

tartjuk az úrvacsora szereztetés ünnepét. 
Az oltári szentség ünneplésére várjuk a 
kedves testvéreket. 

Nagypéntek
Március 25-én pénteken 9:30 órakor 

szintén a gyülekezeti teremben kerül sor a 
passió istentiszteletünkre, konfirmandusa-
ink szolgálatával. Nagyböjti gyónásra és 

úrvacsora közösségbe is hívjuk a gyüleke-
zetet. 

Húsvét ünnepe
Március 27-én a szokásos hajnali isten-

tisztelet a templom felújítása miatt elma-
rad.

Húsvét vasárnapi úrvacsorás istentiszte-
letünket  8:30 órai kezdettel a református 
templomban tartjuk meg.

Március 28-án, húsvét hétfőn 9:30 órai 
kezdettel ünnepeljük húsvét második nap-
ját az evangélikus gyülekezeti teremben.

Rábapatyon ugyanezen a napon 11 óra-
kor kezdődik istentiszteletünk, és ott lehet 
élni az úrvacsora szentségével.

Konferenciára jelentkezési határidő
Március 29-ig lehet jelentkezni a 2016. 

július 7-10 között megrendezésre kerülő 
Közép-Európai Keresztény Találkozóra. A 
budapesti Tüske Csarnokban meghirdetett 
program sorozat címe:”Ti vagytok a föld 
sója.” Mt 5,13 A július 9-én a szombati 
napon a programhoz csatlakozó Egyház-
kerületi napra külön busszal tervezzük az 
utazást. Erre kérjük a jelentkezéseket!

Evangélikus borfesztivál
Április 8-10. között találkoznak a révfü-

löpi konferencia házban az ország minden 
borvidékéről a szőlész-borász szakembe-
rek. Gyülekezetünkből 12 jelentkezővel 
készülünk a részvételre. 

Konfirmáció
Április 14-én csütörtökön, 15:30 órakor 

kezdődően a második kis vizsgát és szülői 
értekezletet tartunk Sárváron a záró ünne-
pélyre való felkészülés jegyében. 

Április 23-án szombaton, 15 órai kez-
dettel Rábapatyon lesz a nyilvános konfir-
mációi vizsga, amit hagyományosan sze-
retetvendégség követ. 

Április 24-én vasárnap, 11 órai kezdet-
tel Rábapatyon tartjuk konfirmációi ünne-
pélyünket, a fiatalok első úrvacsora véte-
lével. Ezen a vasárnapon Sárváron nem 
tartunk istentiszteletet.

Mennybemenetel ünnepe
Május 8-án, vasárnapi istentisztele-

teinken fogjuk megünnepelni úgy Sár-
váron, mint Rábapatyon az Úr Jézus 
mennybemenetelét. Az egyházi naptár 
szerint ennek május 5-e az eredeti nap-
ja. 

Lelkészek értekezlete
Május 10-én, kedden 9 órától Celldö-

mölkön kerül sor a lelkészek havi munka 
értekezletére. 

Pünkösd ünnepe
Május 15-én, Pünkösd vasárnapján a 

9:30 órai kezdettel tartjuk Sárváron az ün-
nepi istentiszteleteket, úrvacsora közös-
séggel egyetemben.

Május 16-án Pünkösd hétfőn, szintén 
9:30 órakor kezdődik a sárvári istentisz-
telet.

Rábapatyon pedig 11 órától tartjuk az 
ünnepi liturgiát, és ezen a napon ott élhet-
nek az úrvacsora szentségével. 

Zsinat
Május 27-én, pénteken kezdődik egyhá-

zunk újabb zsinati ülésszaka. Most fognak 
törvényt alkotni az egyházközségek és 
egyházközségi részek (filiák) jogi szemé-
lyiségéről.

Tanévzáró istentiszteletek
Június 12-én Sárváron 9:30 órai, Rába-

patyon 11 órai istentiszteletünk lesz a 
tanévzáró hálaadás a hittanosok szolgála-
tával. 

Gyülekezeti vásár
Június 18-án szombaton, a sárvári paró-

kia árkádsoron, Jürgen Döbbeke – ham-
burgi testvérünk szervezésében kerül sor 
a következő bazári programra. 

Testvérgyülekezeti látogatás
Szeptember 3-7. között tervezi látoga-

tását gyülekezetünkben a brassói testvér-
gyülekezetünk  csoportja. 

Az Evangélikus Egyházközség hírei

HÁROM RÉSZES 
ÜLŐGARNITÚRA 
OLCSÓN ELADÓ! 

TEL:0630/4840595



RÁBAPATYI KÖRKÉP 2016. MÁRCIUS8

Sokan ismerik a diadalmas húsvéti éne-
künket: „Föltámadt Krisztus e napon, Al-
leluja! Hála legyen az Istennek, Alleluja! 
Hogy minden ember vigadozzon, Allel-
uja!” De hát miért vigadozzunk, minek 
örüljünk?

Annak- e, hogy Krisztus legyőzte el-
lenségeit? Annak-e, hogy a letiport igaz-
ság diadalmas életre kelt? Annak- e, hogy 
Krisztus a legnagyobb csodáját művelte, 
s isteni hatalmát világosan kimutatta? 
Igen, ezért vigadozzunk és örülünk, mikor 
Krisztus feltámadására gondolunk.

De él bennünk még egy nagy öröm, 
amelynek lüktető ereje a Krisztus üres 
sírjából árad az emberiségre, van  Krisz-
tus föltámadásának még egy nagyszerű 
tanúsága, amit az Apostol e szavakkal 
fejez ki: „Az Isten pedig, aki az Urat 
feltámasztotta, minket is feltámaszt az ő 
ereje által” (Róm.4.17.). Ez hát az a nagy, 
vigasztaló, fölemelő gondolat, melynek 
ereje előtör a húsvéti diadalmas sírból: 

Ha Krisztus föltámadott, egykor mi is 
föltámadunk!

Szent János jegyezte fel Krisztus aláb-
bi szavait: „Ez Atyámnak akarata, aki 
engem küldött, hogy mindenkinek, aki a 
Fiút látja és hisz benne, annak örök élete 
legyen, és én feltámasztom őt az utolsó 
napon” Jn.6.40.). „Aki eszi az én testemet 
és issza az én véremet, annak  örök élete 
van: én feltámasztom őt az utolsó napon” 
(Jn.6.55.).

Az Úr követői között mennyire közis-
mert volt ez a hit, mutatja Márta felelete 
Lázár halála alkalmával. Krisztus vigasz-
talja meghalt Lázár gyászoló nővérét, 
hogy hiszen feltámad az ő testvére. És 
Márta milyen természetesen feleli: „Tu-
dom, hogy feltámad a feltámadáskor az 
utolsó napon” (Jn.11,24). Ekkor az Úr 
megint hirdeti a feltámadás tanát: „Én va-
gyok a feltámadás és az élet; aki énben-
nem hisz, még ha meg is halt, élni fog” 
(Jn.11,25.).

Mit ad a feltámadás hite? Figyelmezte-
tés: Készülök erre a napra! A feltámadás 
hite nagy vigasztalás a halálban is húsvét 
ünnepe! Húsvét óta tudjuk, hogy a nap-
fogyatkozás, a sötétség, az életnek a ha-
lálba fogyatkozása csak rövid ideig tart. 
Mi is sírunk kedveseink holttesténél, mi 
is gyászolunk, de nem úgy, mint akiknek 
„nincs reménységük” (Tessz.I.4,12.), ha-
nem mint akik tudják, hogy ha Krisztus 
feltámadt a halálból, akkor mi is bátran 
nézünk szemébe minden elmúlásnak, 
pusztulásnak, halálnak. Tudjuk, „hogy 
aki feltámasztotta Jézust, minket is fel 
fog támasztani” (Kor.ll.4,14.). Tudjuk, 
hogy a nap este lemegy, de azt is,  hogy 
másnap följön. Tudjuk, hogy ősszel le-
hull a fáról a falevél, de azt is, hogy ta-
vasszal újra kihajt. Tudjuk, hogy meghal 
a test, de eljön a testnek nagy tavasza: 
föltámadunk. Tudjuk, hogy Krisztus a 
föltámadás és az élet, s hogy, aki benne 
hisz, ha meghalt is, örökké élni fog.

Temetők, ravatalozók bejárata fölött olvassuk:
FÖLTÁMADUNK!
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Húsvéti töltött tojás

Kiváló, pikáns étvágykeltő előétel! A húsvéti menü elengedhe-
tetlen darabja! Egyszerű, gyors, finom! Próbálja ki Ön is!

Hozzávalók: 3 db tojás (közepes, „M”-es méretű).10 g vaj, 2 
csipet só, fehérbors (őrölt), 10 g mustár, 20 g torma

Elkészítés: A tojásokat enyhén sós vízben keményre főzzük 
kb. 20 perc alatt. Mikor megfőttek, hideg vízbe tesszük őket, 
majd leszedjük a héjukat. Félbevágjuk a tojásokat, a tojássár-
gákat egy tálba kiszedjük. A tojássárgákhoz adjuk a vajat, sót, 
borsot. Hozzáadjuk a tormát, mustárt, és simára keverjük egy 
villával.Csillagcsöves habzsákkal visszatöltjük a krémet a fél-
bevágott tojásokba, petrezselyemmel díszítjük.

Elkészítési idő: 15 perc!
Hozzávalók (4 adag): 

450 g tejföl (20%-os), 3 
csomag vaníliás cukor, 38 
db háztartási keksz (négy-
szögletű), 1.5 közepes ba-
nán, 1 teáskanál cukrozat-
lan kakaópor 1 teáskanál 
cukor, 2 ek víz

Elkészítés: A tejfölt ki-
keverjük a vaníliás cukor-
ral (kóstolgassuk, hogy 

mennyi cukorral ízlik). A kekszeket egy téglalap alakú műanyag 
edény felfordított tetején elrendezzük szorosan, hogy egy na-
gyobb téglalapot formáljanak. Nekem 5x2.5 db fért el. A tejfölt 
kb. fél centi vastagon rákenjük a kekszekre, majd banánt kariká-
zunk rá. Újabb vékony réteg krém, igyekezzünk kitölteni a rése-
ket is. Újabb réteg keksz, majd krém, banán, krém, majd megint 
keksz, a tetejére kenjük a maradék krémet. Rázárjuk a felfordított 
tetőre a dobozt, így zárt térben puhul a sütink. 

Hűtőben hagyjuk állni kb. 4 órát. A tetejére, a mikróban cso-
kiöntetet készítünk kakaóporból, cukorból, vízből egy bögré-
ben.

Banános szelet


